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A. Asagidaki cimlelerde bos birakilan yerlere dogru sé6zcligii/ sozcukleri yaziniz.

1) Dizgilin cembersel hareket yapan bir cismin tam bir tur atmasi icin gecen sireye ................ denir.

2) Yonu hareketin merkezine dogru ve daima hiz vektoriine dik net kuvvete .......ccccvveeeeviviviinnennnne, denir.

3) Cisimlerin donmeye karsi gosterdikleri dirence .......ccceeeeeeeeiiiiiieeevviiiicceeennnn. denir.

4) Duzgin cembersel hareket yapan cismin yaricap vektorinin birim zamanda taradigi a¢inin radyan cinsinden
degerine ......ccoeeevvvvvniiiiieinnnnnnn, denir.

5) Cembersel yoriingede hareket eden bir cisme ekti eden ne tork sifirise ........veeeeeeeeeiiiiiiieeieeennnnn. korunur.
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B. Asagidaki cimlelerden dogru olanlari "D", yanlis olanlari "Y" ile belirleyiniz.

1) Duizglin cembersel hareket yapan cismin cizgisel hizi sabittir. ( )

2) Koltuk ile birlikte donen bir 6grenci, kollarini acarsa agisal momentum azalir. ( )
3) Eylemsizlik momenti, cismin donme eksenine gore degisir. ( )

4) Dizgin cembersel hareket yapan cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir. ( )

5) Hareket halindeki bir aracin tekerlegi 6teleme ve donme hareketini birlikte yapar.( )
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C. Asagidaki ¢coktan segmeli sorulari okuyunuz ve dogru se¢enegi isaretleyiniz.

1. Diizgiin gembersel hareket yapan bir cismin hareketi ile ilgili

l. Cizgisel hizi sabittir.
Il. Esit zaman araliklarinda esit acilar tarar.
lll. Cizgisel momentumu degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|l B)Yalnizll C)Yalnizlll D)Ilvelll E)I, Il vell
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2. Agirhgi 6nemsiz esit bolmeli cubuk O noktasindan gecen eksen etrafinda sabit agisal hizla verilen yonde
donmektedir.

= X i Y% 7
—F- i —F—¢&

Buna gore ¢ubuk lizerine sabitlenen X, Y ve Z cisimlerinin agisal ve ¢izgisel hizlarinin biytkliikleri arasindaki
iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

A) w, > wy > Wy B) w, > wy > wy
9,=0,=19, 9, > 9, >0y
C) w, = wy = wy D) wy = wy = w,
9,=0,=10, 9, > 9, >0y

E) w, > wy > w,
Oy =0y =17,

OoOGM

MATERYAL
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3. Araglarin virajlan yiiksek siiratlerle savrulmadan donmeleri igin
|. Sdrtinme katsayisini azaltmak

Il. Virajlarin yaricapini artirmak
lll. Aracglarin kitlesini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A)Yalnizll B)lvell C)lvelll D)Illvelll E)I llvell
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4. Surtunmelerin ihmal edildigi bir ortamda € boyunda agirligi ihmal edilecek kadar kiiciik olan ipin ucuna m katleli
cisim baglanarak dusey dizlemde diizglin cembersel hareket yaptiriliyor. Cisim bir anda ipten kurtuluyor. Cismin ipten

kurtuldugu andaki hareketine ait hiz -zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.

Hiz (m/s)
A

yatay

\\\\\\\\\\\\\\\ » Zaman (s)

disey

Buna gore

|. Cisim E noktasindan gecerken ipten kurtulmustur.
ll. Cisim ipten kurtuldugu anda yatayla yaptigi aci 45° den buyuktur.
llI. Cisim ipten kurtulduktan sonra hiz vektoru ile ivme vektoriu arasindaki aci strekli azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|l B)Yalnizlll C)lvell D)Ilvelll E)I llvell
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5. Eylemsizlik momenti cisimlerin donmeye karsi direnmesinin 6l¢tistudur.

Buna gore kendi ekseni etrafinda donen cismin eylemsizlik momenti
|.  cismin kutlesine

Il. cismin sekline

lll. donme hizina

IV. donme eksenine olan uzakligina

niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) YalnizIll  B)YalnizlV  C)lvell D)lvelll E)I,llvelV
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6. Siurtiinmenin 6nemsenmedigi yatay diizlemde diizgiin gembersel hareket yapan bir cisim igin

|. Konum vektoru ile merkezcil ivme vektori ayni dogrultudadir.
Il. Cizgisel hiz vektord, merkezcil kuvvet vektoriine her zaman diktir.
lll. Cizgisel momentum vektord ile agisal hiz vektori her zaman birbirine diktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)YalnizIl  B)Yalmizlll  C)Ivell D)llvelll E)I, Ilvelll
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7. Sekildeki r yaricapli homojen tekerlegin lizerindeki A noktasi ok yoniinde 2 tam donds yapiyor.

A A A

\ \ \

Buna gore tekerlegin kiitle merkezi kag itr 6telenir?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8
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8. Sekildeki homojen disk belirtilen eksen etrafinda w agisal hizi ile donerken m kutleli yapiskan macun sisteme
dahil edilerek diske dusey dogrultudan serbest birakiliyor.

w

A

@ Mm

Macun diske yapistigina gore
|. Eylemsizlik momenti artar.

Il. Acisal hizi azalir.
lll. Agisal momentumu azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) I ve lll D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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9. Duinya homojen bir kire kabul edildiginde A noktasindaki gekim ivmesi g,, B noktasinin ¢gekim ivmesi g’ dir.

Buna gore ¢ekim ivmelerinin buylikliikleri orani Ea nedir?
B
1 1 3 9
A)1 B) 5 C) 3 D) £ E) 3
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D. Asagidaki sorularin ¢oziimlerini verilen bosluklara yaziniz.

1. Sdrtinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde yaricaplari 2r ve r; kiitleleri 5m ve m olan K ve L cisimleri sabit
T periyodu ile diizglin cembersel hareket yapiyorlar.

K 5m

. [ . . o [ . (L] (L] e WJ oo [ [ [ . . [ [ (] (L] e WJ oo 4 oo a [
K cisminin merkezcil ivmesinin blyuklugi a,, L cisminin merkezcil ivmesinin buyukliigii a, olduguna gére ?K orani nedir?
L
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2. Surtinmelerin ihmal edildigi egik dizlemde esit kitleli silindir ile kiip ayni yikseklikten ayni anda
serbest birakiliyor.

Buna gore esit kiitleli silindir ile kiipten hangisi yatay zemine daha erken ulasir? Neden?
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3. Sabit O, ve O, noktalari etrafinda dénen K ve L disklerinin frekanslari esittir. Disklerin eylemsizlik momentleri

: | y
l,, |, arasindaki oran <£—= 3 tar.

I,

K

~

Disklerin kinetik enerjileri E,, E, olduguna goére % orani kagtir?
L
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4. Bir sistemde acisal momentum hangi kosullarda korunur? Aciklayiniz.
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5. Televizyon yayinlarinin izlenmesini saglayan haberlesme uydulari ile Diinya'nin agisal hizlari arasindaki
iliski nasil olmalidir ki sabit antenlerle televizyon yayinlari izlenebilsin? A¢iklayiniz.



CEVAP ANAHTARI
A-Bosluk doldurma

B-Dogru-yanlis C-3.soru
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